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Kend din tro - 
Menneske først….

2

budskab er derfor, at ingen bliver kristne ved 
tvang. Lever du et ordentligt og anstændigt 
liv som menneske, ja, så lever du også som 
en kristen.
Som I kan læse, så er det interessante emner, 
vi dykker ned i, når vi har ”kend din tro”. 
Husk at I er alle velkomne til disse aftener.

Anne Mette Ramsgaard Johansen - Sognepræst

 Anne Mette Ramsgaard Johansen
Sognepræst 

Som mange måske ved, så både skrev og sag-
de Grundtvig: ”Menneske først – kristen så”. 
Dette og meget andet talte vi om forleden til 
”Kend din tro”, og her fik jeg spørgsmålet: 
”Hvad mener Grundtvig egentlig med det? 
Betyder det, at man skal kende sig selv godt 
som menneske, inden man kan blive kristen?”
Det er et rigtig godt og relevant spørgsmål i 
dag, for denne første linje i digtet ”Menneske 
først – kristen så” har igennem tiden givet an-
ledning til forskellige tolkninger. 
Grundtvig mente ikke, at det er vigtigere 
at være menneske end at være kristen, men 
han mente, at det at være et sandt menneske 
er forudsætningen for at blive kristen. Der er 
altså ikke tale om en prioriteret rækkefølge. 
Tværtimod skal linjen forstås ligesom tale-
måden ”man skal kravle, før man kan gå” - 
og det betyder jo ikke, at det er vigtigere at 
kravle end at gå.
Dog har betydningen af  ”Menneske først - 
kristen så” ændret sig gennem årene, fra det 
blev skrevet i 1881. I dag er det en almindelig 
tolkning, at ”menneske først” skal forstås som 
”først og fremmest”, og så kommer det at 
være kristent i anden række i vores liv. Måske 
er det også derfor, at sangen ”Menneske først 
– kristen så” (nr. 80) først er kommet med i 
den seneste udgave af  højskolesangbogen. 
Forfatter og højskolemanden Erik Lindsø 
har også en nutidig formulering, som måske 
bedre kan besvare ovenstående spørgsmål. 
Han siger: ”Det er ikke vigtigere at være men-
neske end kristen”????? Men det at finde sig 
selv som menneske og medmenneske, at være 
sig selv bekendt i sandhed og godhed, er for-
udsætningen for at blive kristen. Grundtvigs 

Se vores hjemmeside i Hornstrup Sogn: 
http://www.hornstrupkirke.dk/

Hornstrup Kirke på facebook: 
https://www.facebook.com/HornstrupKirke/

Vi kan alle have brug for en stille stund indimellem. 
Derfor vil Grejs Kirke være åben på onsdage 
mellem klokken 14 og 16. Der vil være stille musik i 
den første time, det er muligt at tænde et lys i lysglo-
ben, og man kan komme og gå, som det passer én. 
Alle er velkomne. 

”Stillestund” i Grejs Kirke
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“Salme 801 i DDS: 
En morgenstund med sne i byens gader, og somrens sidste 
roser svøbt i is. I birkens grene flagrer blå musvitter som 
engle i et vinterparadis.
En hviletid for alt, hvad Herren skabte, for korn og pind-
svin dybt i vinterhi; en eftertankens tid for os, der haster 
de nøgne, sorte buske travlt forbi.
Gå langsomt nu med Kristus ved din side, så skaber han 
sit rige på din vej, hvor du kan se de andre med hans øjne 
og elske dem, som han har elsket dig.
Han er dig nær, hans Ånd er i dit hjerte, og vækker tro og 
håb og kærlighed, så du kan sprede lys i vintrens mørke: 
han er velsignelsen, du bringer med.
Gå langsomt nu i disse korte dage; naturen hviler, 
kræfterne fornys til solopgangen kommer fra det høje og 
vinterbuske blomstrer i hans lys.”

Hviletid eller at finde det stille sted i verdens 
larm, ja det er ikke altid nemt, hvor meget vi 
end kunne ønske os, at der var mere fred i ver-
den, så er virkeligheden, at verden i dag er mere 
kaotisk, kompliceret, fyldt med støj og mere 
uoverskuelig end nogensinde før. Derfor må vi 
lære at navigere i verden og selv finde den ro og 
fred, vi ønsker både omkring os og i vores indre.
Dette kan gøres i vores skønne og meget flotte 
vinternatur, hvor sneen dæmper larmen helt 
naturligt. 
Det kan også være i vores dejlige kirke, hvor 
salmer, bøn og fællesskab i menigheden kan 
give ro og tid til eftertanke.  Det er også ud fra 
kirken, og kirkens mange aktiviteter, at fælles-
skabet i menigheden gror. 

Derfor arbejder vi jo med projekt ”Ny Sog-
negård”, som er et langt sejt træk med tilladel-
ser ved provsti, stift, kongelig bygningsinspektør 
og Nationalmuseet, en del byggemøder osv.
Dette kan godt virke tungt og mørkt, men gør 
vi det i fællesskab, kan vi hjælpe hinanden med 
at sprede lys i mørket, og lære at se opgaverne 
og hinanden med Guds øjne og elske hinanden, 
som Gud elsker os. 
Dette er grundstenen i det diakonale arbejde. 
Og det er netop også det diakonale arbejde ud 
fra Hornstrup Kirke, som menighedsrådet ger-
ne vil sætte lidt mere lys på i det kommende år. 

Pia Ælmholdt
Menighedsrådsformand i Hornstrup

Projekt ”Ny Sognegård”

Hornstrup Lokalhistorie
Du er velkommen til et par hyggelige timer. Der 
er kaffe og rundstykker tilmelding på mail: fidal@
mail123.dk eller SMS: 61312191
Vil du modtage referat eller nyhedsbrev så skriv.
Vores næste møde vil være mandag den 19. februar 
2024 og mandag den 18. marts kl. 9.30

Pia Ælmholdt
Formand for 

Hornstrup 
Menighedsråd 

Hvis du er konfirmeret og er ung, så kan dette 
tilbud måske være noget for dig.
Vi mødes tirsdag eftermiddag kl. 15.30-16.30, får en 
snack og taler om livet, set ud fra jeres synsvinkel.
Vi kan komme omkring håb, som vi har brug 
for i en til tider ”crazy” verden, eller snakke om 
kristendom. Kan vi bruge tro til noget? Temaerne 
kan også omhandle etik og moral, og om hvordan 
og hvorfor vi opfører vi os, som vi gør? Der er 
plads til alle på holdet, og jeg håber, at nogle af jer 
unge kunne have lyst til at prøve dette nye tiltag 😊
Vi begynder tirsdag den 7. maj og fortsætter indtil 
sommerferien (uge 25) Håber vi ses….. 
Mange hilsener Anne Mette (sognepræsten)

Megakonfirmand i Grejs
14 - 29 år
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Aktiviteter i Grejs og i Hornstrup sogne
for har vi lavet 4 aftener, hvoraf  denne aften er den 
sidste, hvor vi dykker ned i det kæmpe emne, som 
hedder ”den kristne tro”. 
Vi vil denne aften tage udgangspunkt i ”Kristen-
dommens menneskelighed”. Vi begynder med et 
lille oplæg, der vil være samtaler i grupper, spørgs-
mål, musik, sang og sikkert mere.  
Arrangementet er i Hornstrup Sognegård, Kirke-
byvej 64, 7100 Vejle.
Arrangementet er gratis og der serveres kaffe og kage.
Søndag den 11. februar kl. 14.00 i 
Hornstrup Kirke - Fastelavnsgudstjeneste 
med efterfølgende tøndeslagning
”Boller op og boller ned, helt ned i min mave” 
Så er det igen tid til fastelavnsgudstjeneste i 
Hornstrup Kirke. Efter gudstjenesten går vi i 
Sognegården, hvor vi slår katten af  tønden. Alle, 
store som små, er velkomne til at komme udklædte 
eller bare i noget ”sjovt” tøj, og det bliver spændende 
at se, hvem der får titlen som kattedronning 
og kattekonge. Efter tøndeslagningen spiser vi 
fastelavnsboller og drikker kakao i Sognegården. 
Arrangementet koster 25 kr. for voksne og er 
gratis for børn.
Tirsdag den 20. februar kl. 19.30 i Grejs Kirke
”Kim i Kirken” - koncert, fællessang og fællesskab
Med udgangspunkt i Kim Larsens stærkeste sange er 
”Kim i Kirken” en helt særlig oplevelse med koncert, 
fællessang og fællesskab – bundet sammen af  tankevæk-
kende historier og sjove anekdoter om sangene og Larsen 

Onsdag den 31. januar kl. 19.30 i Hornstrup 
Sognegård - Aften-onsdagsklub med sangfore-
drag om Kim Larsen og kristendommen ved 
Helle Erdmann Frantzen og Jost van Ingen

I efteråret var Helle og Jost på besøg i Grejs til sogne-
café. Deres foredrag er så godt, så det gentager vi i 
Hornstrup. Denne gang er det et aftenarrangement, 
så I, der arbejder, også får mulighed for at høre det. 
Da Kim Larsen engang blev spurgt om, hvor hans 
inspiration kom fra, pegede han uden at tøve op 
mod Gud; og i en anden anledning har han for-
talt, at det var Helligånden, der rørte ham, når 
han om natten sad og komponerede nye sange.
Denne aften hører vi om Kim Larsens forhold til 
kristendommen, dykker ned i de af  hans sange, 
der er er præget af  hans kristne livsholdning, lige-
som vi selvfølgelig sammen skal synge et udvalg af  
hans sange fra højskolesangbogen.
Arrangementet er i Hornstrup Sognegård, Kirke-
byvej 64, 7100 Vejle og koster inkl. kaffe og brød 
25 kr., og alle er velkomne.
Torsdag den 8. februar kl. 19.00-20.30 i Hornstrup 
Sognegård  -  ”Kend din tro” med sognepræst Anne 
Mette Ramsgaard Johansen
Mange danskere er medlemmer af  folkekirken, 
men ved vi egentlig, hvad det er, vi tror på? Mange 
siger, at ”der er noget mellem himmel og jord”, 
men de føler sig fremmede i kirken og i troen. Der-

Mere info om Grejs Sogn: 
http://www.grejskirke.dk/

Grejs Kirke på facebook: 
https://www.facebook.com/GrejsKirke/

Familiegudstjeneste om fredagen i Grejs Kirke 
for hele familien. Begynd weekenden med en 
anderledes gudstjeneste, hvor der er kreative bibel-
fortællinger i børnehøjde, fællesskab og sang. 
Efterfølgende vil vi spise sammen i Grejs 
Kulturcenter.
Gudstjenesten begynder kl. 17.00 og slutter kl. 
19.00 efter aftensmaden - Ingen tilmelding.

Datoer: 26. januar - 1. marts. - 12. april 
og 24. maj 
Arrangør: Grejs Menighedsråd

Gud og Pizza



 

gen, og denne aftens tema er ”Fred, fædrelands-
kærlighed og frihedslængsel”. Der vil selvfølgelig 
også være plads til sangønsker. Efter sangen slutter 
vi af  med kaffe og kage. 
Arrangementet foregår i Hornstrup Sognegård, 
Kirkebyvej 64, 7100 Vejle og koster 100 kr.
Tilmelding til Anne Mette på anmj@km.dk eller 
20824832 og senest d. 18. februar.

selv. Selvom Kim Larsen blev set som langt mere folkelig 
end kirkelig, er hans sange trængt ind i kirkerummet. 
”Kim i Kirken” er bygget op omkring, at publikum 
synger med, og den stemning det skaber, når man 
sidder i en kirke og synger disse sange. Koncertople-
velsen bindes sammen af  rørende, underholdende og 
underfundige historier om sangene, Kim Larsen og 
hans idé med dem. 
Orkesteret bag ”Kim i Kirken” består af  forsanger og 
bassist Frank Jensen, Thomas Beck på diverse guita-
rer og kor, Jacob Lee Horney på keyboards og kor og 
Ulrich Vognsen Hein på trommer. 
Kom og vær med til ”Kim i Kirken” i Grejs Kirke, 
Holtumvej 14, 7100 Vejle. Det koster 150 kr. (kontant 
eller MobilePay), og der er ingen tilmelding.
Torsdag den 22. februar kl. 18.00 i Hornstrup 
Sognegård - ”Spis og syng i Hornstrup”
Denne aften indbyder vi alle, der har lyst til en fæl-
les hyggeaften, hvor vi spiser og synger sammen 
i sognegården i Hornstrup. Vi begynder aftenen 
med en sang, og herefter spiser vi sammen. Efter 
maden vil der være fællessang fra højskolesangbo-

Onsdagscafé i Hornstrup
Onsdagscafé holder vi i Sognegården i Hornstrup, 
Kirkebyvej 64, 7100 Vejle kl. 14-16 på onsdage i 
ulige uger. Datoerne er følgende: 31.1 (dog først kl. 
19.30 – se omtale), 14.2, 28.2 (foredrag – se omtale), 
13.3, 27.3 (foredrag - se omtale) 10.4, 24.4 dog først 
kl. 19.20 – se omtale) 8.5 (quiz og brætspil), 22.5 og 
5.6 (udflugt)
Onsdagscaféen er et hyggeligt, socialt fællesskab for 
alle med sang, snak, kaffe og kage. En gang i måneden 
vil der være en større aktivitet, f.eks. foredrag, udflugt 
eller lignende. Man er altid velkommen til at tage 
håndarbejde eller lignende med til disse onsdage.  
Yderligere information kan fås hos Anne Mette 
Ramsgaard Johansen, tlf. 20824832.
Kaffe og kage koster 25,- kr. de onsdage, hvor der er 
foredrag; ellers er det gratis.
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Fredage med opstart fredag den 19. januar kl. 
9.30 - 11.00 i Grejs Kirke. 
Hvad er babysalmesang?
Babysalmesang er en stund fyldt med nærvær og 
intimitet mellem dig og dit barn. I et trygt fælles-
skab vil vi synge salmer, mens vi danser, vugger, 
ser på sæbebobler m.v. Dit barn elsker at høre din 
stemme, uanset hvilket næb du synger med, og 
gennem sangen ønsker vi at stimulere dit barns 
sanser og videregive vores kristne salmeskat. 
Når vi har sunget, hygger vi os med kaffe/te og brød.
Babysalmesang løber over 14 fredage.
Husk barnets dyne. 
Pris: 150 kr. 
Tilmelding: Grejs Kirkes hjemmeside; 
www.grejskirke.dk 
Spørgsmål: Inga Steinecke på 21962917 eller 
facebook-gruppen ”Babysalmesang Grejs”
Vi glæder os til at se jer 

Babysalmesang i 
Grejs Kirke (0-12 md.)
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Torsdag den 29. februar kl. 10.00 i Grejs 
Kulturcenter - Sognecafé med foredrag med 
fængselspræst Ruben Fønsbo

Onsdag den 28. februar kl. 14.00 i Horn-
strup Sognegård - Onsdagscafé med fore-
draget ”Abdikation - en dansk sjældenhed”
Det sendte chokbølger gennem Danmark, da vo-
res populære dronning Margrethe i sin traditions-
rige nytårstale meddelte, at hun den 14. januar 
2024, 52 årsdagen for hendes egen tronbestigelse, 
vil trække sig tilbage og overlade tronen til sin søn, 
kronprins Frederik.
Med afsæt i det højaktuelle og ganske uventede tron-
skifte ser journalist Lars Ringholm tilbage på de gan-
ske få tilfælde af  abdikationer i Danmarks historie, 
der alle ligger mellem 500 og 900 år tilbage i tiden. 
Vi skal tilbage til 1146 for at finde en monark, kong 
Erik Lam, der ganske frivilligt trak sig fra tronen. 
Mellem de to konger er det kun sket tre gange, at 
en konge har abdiceret mere eller mindre frivilligt.
Lars Ringholm har gravet lidt i de gamle historier 
og har skelet til Europas øvrige monarkier, hvor der 
er en helt anden tradition for at monarken abdi-
cerer. Samtidig vover han at se ud i fremtiden. For 
eftersom vi bliver ældre og ældre - også de konge-
lige - så er dronning Margrethe næppe den sidste 
monark i Danmark, der vælger at gå af  frivilligt.
Foredraget koster 25 kr. incl. kaffe og kage og foregår 
i Hornstrup Sognegård, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.

Så er der igen minikonfirmand i Grejs, og vi glæ-
der os til at sige velkommen til de nye minikonfir-
mander torsdag den 4. april kl. 13.30.
Hvis der skulle være børn fra 3. klasse i Grejs 
Sogn, der gerne vil gå til minikonfirmand i Grejs, 
men som ikke har mulighed for at komme ons-
dage, kan henvendelse ske til sognepræst Anne 
Mette Ramsgaard Johansen på mail anmj@km.dk 
eller på sms eller tlf. 20 82 48 32.

Minikonfirmand i Grejs
Børnekonfirmander

loven? Kan man fx føle sig tryg, når en massemorder 
inviterer til aftensmad, eller når en dømt terrorist øn-
sker at tale sammen under fire øjne?
Foredraget fortæller om hverdagen i fængslet for indsatte, 
medarbejdere og præst, og om de situationer der ligger 
langt uden for det hverdagsagtige. Der fortælles også om 
håb, frygt, tro, tvivl, udvikling og drømme for fremtiden. 
Endelig giver foredraget et indblik i, hvad der rører sig i 
fængslet og de mennesker der af  den ene eller den anden 
grund befinder sig bag den 1,3 kilometer mur.
Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Vester-
marksvej 13A, 7100 Vejle og koster 25 kr. inkl. kaffe og 
brød, og alle er velkomne
Tirsdag den 5. marts kl. 18.00 – ca. 20.00 i 
Grejs Kulturcenter - ”Aften for enlige” med 
fællesspisning, sang og hygge
Vi mødes i Grejs Kulturcenter, hvor vi begynder af-
tenen med at spise sammen. Herefter skal vi have 
quiz og selvfølgelig sang fra højskolesangbogen. Vi 
slutter med kaffe/te og kage. Kom og vær med, og 
husk det er kun for enlige.
Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Vester-
marksvej 13A, 7100 Vejle og koster 75 kr.
Tilmelding senest den 1. marts til Anne Mette på 
anmj@km.dk eller på 20 82 48 32
Torsdag den 7. marts kl. 19.00-20.30 i Grejs 
Kulturcenter - ”Kend din tro” med sogne-
præst Anne Mette Ramsgaard Johansen
Mange danskere er medlemmer af  folkekirken, 
men ved vi egentlig, hvad det er, vi tror på? Man-

Fra indgangen og til kir-
ken er der 13 låste døre. 
Heldigvis er vejen til kir-
ken kortere for de indsat-
te, og de benytter i stort 
tal både kirken og dens 
tilbud. Men hvad er det 
for mennesker, der kom-
mer i kirken? Hvad kan 
kirken og præsten tilbyde? 
Og hvordan er det at ar-
bejde blandt mennesker, 
som af  den ene eller den 
anden grund er havnet 
på den forkerte side af  
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ge siger, at ”der er noget mellem himmel og jord”, 
men de føler sig fremmede i kirken og i troen. 
Derfor har vi lavet 4+1 aftener, hvoraf  denne af-
ten er den sidste, hvor vi dykker ned i det kæmpe 
emne, som hedder ”den kristne tro”. 
Vi vil denne aften tage udgangspunkt i ”Min svage 
tro”. Vi begynder med et lille oplæg, der vil være sam-
taler i grupper, spørgsmål, musik, sang og sikkert mere.  
Arrangementet er i Grejs Kulturcenter, Vester-
marksvej 13A, 7100 Vejle. - Arrangementet er 
gratis og der serveres kaffe og kage.
Søndag den 10. marts 
Indsamling til Folkekirkens Nødhjælp
Både i Hornstrup og Grejs er der i år indsamling til 
Folkekirkens Nødhjælp. Indsamlerne går rundt fra 
dør til dør, og i Grejs er en stor del af  indsamlerne 
dette års konfirmander. Hvis man har lyst til at være 
indsamler, er I velkomne til at kontakte Hanne Kold 
Jørgensen i Hornstrup på mail: tilhannekold@gmail.
com og Anne Mette Ramsgaard Johansen i Grejs på 
mail: anmj@km.dk  - Vi ses den 10. marts    
Onsdag den 13. marts kl. 19.30 i Grejs 
Kirke - Syng foråret ind
Fuglene er begyndt at synge udenfor, og derfor er det 
igen tid til at synge foråret ind i Grejs Kirke. Vores 
”sangfugl” Lene, ”fortællerfugl” Bo og ”spillefugl” 
Lisette vil, som de plejer, stå for denne aften. Vi er tit 
rigtig mange denne aften, og det skyldes ikke mindst, 
at Arne ”Ostemand” igen i år står for et lille trakte-
ment med ost og rødvin efter ca. en times fællessang. 
Det er så dejligt og også sundt at synge sammen og 
sæt derfor et stort kryds i kalenderen og husk at tage 
naboen med   
Arrangementet afholdes i Grejs Kirke og er gratis.

Mandag den 18. marts kl. 19.30 i Grejs 
Kirke - Klassisk koncert med opførelsen 
af  ”Stabat Mater” af  Pergolesi
Denne aften skal vi høre en smuk koncert med 3 
musikere uddannet ved Syddansk Musikkonserva-
torium i Esbjerg. Pergolesi ”Stabat Mater” vil blive 
fremført ved kirkens orgel, og bag tangenterne sid-
der Nabil Hanna, der vil akkompagnere mezzoso-
pran Katrine Sandvad Johannsen og sopran Maria 
Camelia Paulescu. 
Kom og hør god klassisk musik i Grejs Kirke, Hol-
tumvej 14, 7100 Vejle. Det koster 100 kr. (kontant 
eller MobilePay), og der er ingen tilmelding.

Lokalarkivet i Grejs Kulturcenter har åbent følgende dage:
Den første mandag i måneden åbent fra kl. 14-16.
Den tredje mandag i måneden åbent fra kl. 19-21. 
Der kan laves aftaler uden for åbningstiderne. 
Der er lukket i skoleferierne.
Find også vores mange historier om lokalsamfundet på 
vores hjemmeside www.grejslokalarkiv.dk.
Alt, hvad vi har registreret af  arkivalier og billeder, 
findes på www.arkiv.dk, søg Grejs Sogn
5. februar 2024 kl. 14-16 Generalforsamling i lokale Nord 

Grejs lokalhistoriske Forening

Musikalsk legestue 1 ( 1-2 årige )
Mandage med opstart 

mandag den 29. januar 
kl. 16.15 - 17.00 i Grejs Kirke

Musikalsk legestue 2 (3-5-årige)  
Mandage med opstart 

mandag den 29. januar 
kl. 17.15 - 18.15 i Grejs Kirke

Hvad er musikalske legestuer?
Tag din mor eller far i hånden og kom til 
musikalsk legestue. Her vil vi synge sjove 
børnesange og smukke salmer. Vi vil bl.a. 
sanse, danse, lege, bruge rekvisitter og høre 
kreative bibelhistorier.
Vi ønsker at udvikle og stimulere dit barns 
musikalitet, sprog og sanser i et trygt fælles-
skab, hvor nærhed og glæde er i centrum! 
Begge legestuer løber over 12 gange.
Pris: 150 kr.
Tilmelding: Grejs Kirkes hjemmeside: 
www.grejskirke.dk 
Spørgsmål: Inga Steinecke på 2196 2917 
Vi glæder os til at se jer ☺ 

Musikalsk Legestue 1 og 2
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Onsdag den 27. marts kl. 14.00 i Hornstrup 
Onsdagscafé - foredrag ”Den gule folkevogn”
Denne eftermiddag vil Aage Ernstsen holde foredrag 
om hans og familiens tur fra Nordjylland til Nord Ni-
geria. Året var 1975 og begyndelsen til familiens 5 år i 
”Den Hvide Mands Grav”, som man kaldte Nordøst 
staten i Nigeria. 
Og altafgørende for dagligdagen var om bilen nåede frem.
Kom og vær med til en hyggelig eftermiddag i Horn-
strup Sognegård, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.  
Foredrag, kaffe og kage koster 25 kr.

Torsdag den 4. april kl. 10.00 i Grejs Kulturcenter 
Sognecafé med foredrag om Jens Rosendal ved 
Erik Lindsø
Denne formiddag skal vi høre historien om Jens 
Rosendal fortalt af  højskolelærer, forfatter og fore-
dragsholder Erik Lindsø. 
”Du kom med alt det der var dig” sådan lyder den 
første linje af  Jens Rosendals sang fra 1981, som 
gennem fire årtier gjorde ham kendt og elsket 
blandt mange. Linjer fra sangen står på gravstene, 
de er ridset ind i bænke og malet på husvægge. San-
gen er oversat til 18 sprog, og Jens Rosendal var den 
mest produktive sangskriver siden Grundtvig. Fra 
sin bolig i Ballum med udsigt over Vadehavet skrev 
han mere end 1500 sange og salmer.
I foredraget fortælles historien om Jens Rosendals 

stridbare, men altid 
elskværdige liv - for-
talt med nogle af  hans 
sange, som synges un-
dervejs.
Arrangementet foregår 
i Grejs Kulturcenter, 

Vestermarksvej 13A, 7100 Vejle og koster 25 kr. 
inkl. kaffe og brød, og alle er velkomne

Torsdag den 11. april kl. 18.00 i Hornstrup 
Sognegård - ”Spis og syng i Hornstrup” 
Denne aften indbyder vi alle, der har lyst til en fælles 
hyggeaften, hvor vi spiser og synger sammen i sog-
negården i Hornstrup. Vi begynder aftenen med en 
sang, og herefter spiser vi sammen. Efter maden vil 
der være fællessang fra højskolesangbogen, og denne 
aftens tema er ”Kærlighed”. Der vil selvfølgelig også 
være plads til sangønsker. Efter sangen slutter vi af  
med kaffe og kage. 
Arrangementet foregår i Hornstrup Sognegård, Kir-
kebyvej 64, 7100 Vejle og koster 100 kr.
Tilmelding til Anne Mette på anmj@km.dk eller 
20824832 og senest d. 8. februar.

Onsdag den 24. april kl. 19.30 i Hornstrup 
Sognegård - Aften-onsdagscafé  ”At vælge 
livet” Foredrag om Søren Kierkegaards 
indflydelse på Benny Andersens forfatter-
skab ved Søren Long Erdmann Frantzen
Benny Andersen var en af  vores mest folkekære 
forfattere, som mange børn kender fra Snøvsen-
bøgerne, og hvis digte og sange vi voksne fornøjer 
os med at læse og synge. 
I foredraget vil Søren vise, at der bag alt det for-
nøjelige ligger en menneskeopfattelse, der er dybt 
inspireret af  Søren Kierkegaard. Ja, faktisk kan 
Svantes viser læses som én lang symfoni over Kier-
kegaards ”Enten-Eller”, hvor Svante udvikler sig fra 
spidsborger over æstetiker og til etiker.
I foredraget skal vi også se på de to forfatteres op-
fattelse af  kristendommen og finde ud af, hvorfor 
både Svantes viser og Benny Andersens øvrige 
digte skal læses som et fuldstændigt opgør med Ki-
erkegaards kristne livssyn.
Foredraget krydres naturligvis med, at vi sammen 
synger Benny Andersens 
dejlige sange fra Højsko-
lesangbogen.
Kom og vær med til en 
spændende aften i Horn-
strup Sognegård, Kirke-
byvej 64, 7100 Vejle.  
Foredrag, kaffe og kage 
koster 25 kr.



 

Så er det igen tid til et nyt hold babysalme-
sang i Hornstrup Kirke. Tilbuddet er for alle 
babyer sammen med deres far, mor eller bed-
steforældre.
Vi synger gamle og nye salmer og børnesan-
ge, mens der bliver vugget, danset, spillet ba-
byballonfodbold, pustet sæbebobler og meget 
mere. 
Vi mødes i kirken. Selve babysalmesangen 
varer ca. 40 min., og derefter er der kaffe, 
the, brød, frugt og hyggesnak i sognegården. 
Tag gerne din mødregruppe med og giv jeres 
børn en musikalsk start på livet. Husk dyne til 
barnet og varme sokker til den voksne. 
Pris for 12 gange er 150 kr. og vi mødes føl-
gende onsdage kl. 9.30: 17.1, 24.1, 31.1, 7.2, 
21.2, 28.2, 6.3, 13.3, 20.3, 3.4, 10.4 og 17.4. 
Tilmelding til sognepræst Anne Mette Rams-
gaard Johansen på tlf. 20 82 48 32 eller mail 
anmj@km.dk.
Vi glæder os til at se jer….  

Babysalmesang i 
Hornstrup Kirke

Tirsdag den 28. maj kl. 18.00 – ca. 20.00 i 
Grejs Kulturcenter
”Aften for enlige” med fællesspisning, 
sang og hygge
Vi mødes i Grejs Kulturcenter, hvor vi begynder 
aftenen med at spise sammen. Herefter skal vi høre 
om ”nye” musikere, lytte til deres sange og om de 
forskellige veje til at blive kendt i dag. Aftenen vil 
som sædvanlig også byde på sang fra højskolesang-
bogen. Vi slutter med kaffe/te og kage. Kom og vær 
med, og husk det er kun for enlige.
Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Ve-
stermarksvej 13A, 7100 Vejle og koster 75 kr.
Tilmelding senest den 24. maj til Anne Mette på 
anmj@km.dk eller på 20 82 48 32

Lørdag den 1. juni kl. 9.00 - Fælles sogne-
udflugt for Grejs og Hornstrup sogne 
Sæt kryds i kalenderen – vi skal til Herning området 
og der kommer mere om arrangementet på hjem-
mesiderne og i næste sognenyt.

Søndag den 28. april kl. 11.45 til 12.15 i 
Grejs Kirke
Frokostkoncert efter gudstjenesten med 
organist Tor Hess
Tor og eventuelle gæster vil spille klassiske musik-
stykker for os lige efter gudstjenesten (og kirkekaf-
fen), som alle er velkomne til at deltage i, også hvis 
man ikke har lyst til at deltage i gudstjenesten 
Så kom og vær med til en dejlig minikoncert i Grejs 
Kirke, Holtumvej 14, 7100 Vejle
Torsdag den 16. maj kl. 19.30 i Hornstrup Kir-
ke  Forårskoncert med Hornstrup Sognekor
Denne aften skal vi høre Hornstrup Sognekor 
synge deres forårsrepertoire. Vi skal selvfølgelig 
også have rørt vores stemmer til fællessang un-
dervejs i koncerten.   
Efter koncerten vil der være kaffe og kage i sog-
negården, og hele arrangementet koster 25,- kr 
for voksne og er gratis for børn. Koncerten i kir-
ken er gratis. 
Så kom og vær med til en dejlig koncert og tag 
gerne din nabo med til en dejlig stund i Horn-
strup Kirke, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle

Få indflydelse på din kirkes liv i fremtiden
Stil op til menighedsrådsvalg 2024 i 

Grejs eller Hornstrup
Kom og hør mere om, hvordan du kan være 
med til at gøre en forskel og aktivt medvirke til 
mere fællesskab i lokalsamfundet. Menigheds-
rådet er din lokale kirkes ledelse, og vi arbejder 
for at sikre de bedste rammer for en levende og 
relevant folkekirke i dit sogn. Ud over aktivite-
terne, og det at være en repræsentant for me-
nigheden, er der andre spændende opgaver, 
hvor du kan være med til at bestemme, hvad 
der skal ske fremadrettet i dit lokale sogn. 
Kom til offentligt orienteringsmøde og hør mere 
om mulighederne i dit lokale menighedsråd.

Grejs: 14. maj kl. 17.00 i Grejs Kultur-
center, Vestermarksvej 13A, 7100

Hornstrup: 14. maj kl. 19.00 i Hornstrup 
Sognegård, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle



Sognepræst i Grejs og Hornstrup
Anne Mette Ramsgaard Johansen
Kirkebyvej 62, Hornstrup, 7100 Vejle
Tlf.:  20 82 48 32
Mail: anmj@km.dk
Træffetid efter aftale
Mandag er præstens fridag

Grejs Kirke:
Holtumvej 14, Grejs, 7100 Vejle

Kirkekontor:
For henvendelser vedr. personregistrering
Henriette Hellesnes Villumsen
hhv@km.dk . Tlf: 75 82 87 71 
Moldevej 1 A, 7100 Vejle 
Mandag kun tlf. og mail . Tirsdag - torsdag 10-13
Torsdag også 15-17 . Fredag lukket 

Graver i Grejs:
Ole Madsen
Tlf.: 29 40 38 33
Mail: olemadsen@tuknet.dk

Kirke- og kulturmedarbejder:
Inga Steiniche Jensen
Tlf.: 21 96 29 17
Mail: isj@km.dk 

Kirkesanger:
Pernille M.A Moesborg
Tlf.: 25 32 26 78 
Mail: pernille@moesborg.dk

Organist:
Mette Faber (pt. på barsel)
Tlf.: 61 54 51 82
Mail: Mettefaber@hotmail.com

Menighedsrådsformand:
Pernille M.A. Moesborg
Tlf: 25 32 26 78
Mail: formand@grejskirke.dk

Kirkeværge: 
Sigrid Elisabeth Poulsen
Tlf: 22 66 26 61
Mail: sigridelisabeth9@gmail.com

Kirkekasserer:
Kathrine Dahl
Tlf. 28 99 09 17
Mail: kasserer@grejskirke.dk

Adresser
Hornstrup Kirke:
Kirkebyvej 64, Hornstrup, 7100 Vejle

Hornstrup Kirkekontor:
For henvendelser vedr. personregistrering
Henriette Hellesnes Villumsen
hhv@km.dk . Tlf: 75 82 87 71 
Moldevej 1 A, 7100 Vejle 
Mandag kun tlf. og mail . Tirsdag - torsdag 10-13
Torsdag også 15-17 . Fredag lukket 

Graver i Hornstrup:
Jesper Goth
Tlf.: 21 78 29 14
Mail: jego@km.dk

Organist:
Mette Faber (pt. på barsel)
Tlf.: 61 54 51 82
Mail: Mettefaber@hotmail.com

Kirkesanger:
Frank Petersen
Fuglebakken 3, 7120 Vejle Ø
Tlf.:  42 57 09 62
Mail: fuglebakken3@gmail.com

Kirketjener
Hanne Kold Jørgensen
Tlf. 28 11 10 41
Mail: tilhannekold@gmail.com

Menighedsrådsformand:
Pia Ælmholdt
Tlf. 61 74 12 55
Mail: piaaelmholdt@yahoo.dk

Kirkeværge:
Inger-Margrethe Lundgaard
Tlf. 22 17 07 34
Mail: imlundgaard@hotmail.com

Kirkekasserer:
Hanne Kold Jørgensen
Tlf. 28 11 10 41
Mail: tilhannekold@gmail.com
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Grejs 1.9.2023 - 1.1. 2024

Døbte:
24.09.2023 ..................... Klaus Parsberg Pedersen
29.10.2023 ........................ Mila Almskou Randrup
29.10.2023 ...................... Arthur Hauge Mikkelsen
11.11.2023 ..................... Emmy Marie Grenaa Loft
11.11.2023 ....................... Frida Bjørn Albrechtsen
11.11.2023 ............................ Samuel Brouer Mark
12.11.2023 ............... Eske Hannibal Hammarberg
12.11.2023 ................................. Aston Lindorf Riis
03.12.2023 .......................... Ebbe Grønlund Morsø 
03.12.2023 .............................. Aksel Lund Nielsen

Hornstrup 1.9.2023 - 1.1. 2024
Døbte:	
16.09.2023 ................................. Alva Kjems Vasegaard
16.09.2023 ........................................ Sif Junker Hjerrild
17.09.2023 ................................ Valdemar Wind Jepsen
25.11.2023 ................................. Ella Anna Lysdal Blach
Velsignede:
14.10.2023 .............. Maja og Claus Vittrup Ørum

Hvad gør man
Den personregistrering, som folkekirken  
udfører for staten, skal fremover foregå digitalt.  
Det sker via www.borger.dk og ved hjælp af 
NemID.

Edb og computere er jo ikke lige let for alle, 
så derfor er der også mulighed for at få hjælp 
ved tvivlsspørgsmål. Henvendelse kan ske til 
kirkekontoret.

Fødsel
Meldes nu automatisk til kirkekontoret.
Hvis man ikke er gift, skal faderskabet  
anmeldes senest 28 dage efter fødslen på:
www.borger.dk>Familie og børn>faderskab, 
medmoderskab, forældremyndighed>Faderskab

DÅB
Aftales ved henvendelse til præsten, som mø-
des med forældrene ca. en uge før dåben.
Barnets navn oplyses samt navn og adresse på 
mindst 2 og højst 5 faddere.

Navngivelse
Skal ske senest ½ år efter fødslen på:
www.borger.dk>Familie og børn>Navne og 
navneændring>Navnegivning

�Navneændring
Skal ske på:
www.borger.dk>Familie og børn>Navne og 
navneændring>Navneændring

Bryllup/vielse
Aftales med præsten i god tid.
Prøvelsesattest før indgåelse af ægteskab kan fås 
ved digitalt at udfylde ægteskabserklæring, fra 4 
mdr. før vielsen på:
www.vejle.dk/borger/mit-liv/borgerservice/
vielse-og-aegteskab/skal-i-giftes/ 
(begge parter skal have NemID eller mitID)  
eller ved direkte henvendelse til
borgerkontoret i bopælskommunen.
Før vielsen finder en samtale sted med 
præsten vedr. ritual, salmer m.m.

Dødsfald
Anmeldes senest 2 dage efter dødsfaldet til 
præsten i bopælssognet.
Der aftales tidspunkt for begravelse/bisættelse  
og en samtale med præsten.
Graveren kontaktes vedrørende gravsted.
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Viede:
23.09.2023 .................... Rikke Sabina Christensen

 og Kasper Clausen

15.10.2023 ...................... Maj og Andreas Kiel Friis 

Døde:
22.09.2023 ............................. Vagn Aage Nielsen
26.10.2023 ............................. Inga Tambo Jensen
30.12.2023 ..................................... Birte Tingskov

Døde:
08.09.2023 .......................... Tommy Bro Sommer 
05.11.2023 ...................... Osvald Staun Andersen 
10.11.2023 ....................... Ulrik Madsen Sørensen 
12.11.2023 ............................... Søs Jensen Nielsen 
06.12.2023 ................................ Ulla Elise Hansen 
13.12.2023 ..................... Hans Jørgen Bundgaard 



Gratis kirkebil til gudstjeneste eller til andre 
kirkelige arrangementer i Grejs og Hornstrup. 
Husk at kontakte kirketjener Hanne Kold Jør-
gensen på 28 11 10 41, så bestiller hun kørsel!
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Kirkebil
Grejs-Hornstrup pastorat 9. årgang nr. 1

Deadline på næste kirkeblad:  2. marts 2024 

Bladudvalg: Lars Mikkelsen, Bent-Jacques Hansen, 
Hanne Kold Jørgensen og Anne Mette 
Ramsgaard Johansen (ansv. red.)

Sognenyt

Gudstjenester i Grejs og Hornstrup kirker

Forside: ”Vinterstemning på Gl. Hornstrupvej” 
Foto: Bent Jacques Hansen

Side 12: bagsiden med gudstjenesteliste opdelt i kirker 
 
Gudstjenester i Grejs og Hornstrup kirker 
 
Dato  Grejs Kirke Hornstrup Kirke Søndagens navn 
Søn.  d. 04. feb.  Kl. 10.30 AMRJ kk Seksagesima 

Søn.  d. 11. feb. Kl. 10.30 AMRJ kk Kl. 14.00 AMRJ fm Fastelavn 

Søn.  d. 18. feb.  Kl. 09.00 PML 1.s.i fasten 

Søn.  d. 25. feb. Kl. 10.30 AMRJ  2.s.i fasten 

Fre.  d. 01. mar. Kl. 17.00  Gud og pizza 

Søn.  d. 03. mar. Kl. 09.00 PML  3.s.i fasten 

Lør.  d. 09. mar.  Kl. 09.30 AMRJ Dåbsgudstjeneste 

Søn.  d. 10. mar. Kl. 10.30 AMRJ ko og fn Kl. 09.00 AMRJ kn Midfaste 

Søn.  d. 17. mar. Kl. 09.00 AMRJ  Kl. 10.30 AMRJ kk Maria Bebudelsesdag  

Søn.  d. 24. mar. Kl. 09.00 AMRJ  Kl. 10.30 AMRJ hsk og 
kks 

Palmesøndag  

Tors.  d. 28. mar. Kl. 10.30 AMRJ  Kl. 19.00 AMRJ la Skærtorsdag 

Fre.  d. 29. mar. Kl. 09.00 AMRJ lit Kl. 10.30 AMR lit Langfredag 

Søn.  d. 31. mar. Kl. 10.30 AMRJ kn Kl. 09.00 AMRJ kk Påskedag 

Man.  d. 01. april  Kl. 10.30 AMRJ kk 2. påskedag 

Søn.  d. 07. april Kl. 10.30 AMRJ Kl. 09.00 AMRJ  1.s.e. påske 

Fre.  d. 12. april Kl. 17.00  Gud og pizza 

Søn.  d. 14. april  Kl. 09.00 PML 2.s.e. påske 

Lør.  d. 20. april Kl. 10.30 AMRJ   Dåbsgudstjeneste 

Søn.  d. 21. april Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk 3.s.e. påske 

Søn.  d. 28. april Kl. 10.30 AMRJ kk Kl. 09.00 AMRJ 4.s.e. påske 

Søn.  d. 05. maj  Kl. 10.00 AMRJ   Konfirmation 

Tors.  d. 09. maj Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk Kr. Himmelfartsdag 

Lør.  d. 11. maj  Kl. 10.30 AMRJ Dåbsgudstjeneste 

Søn.  d. 12. maj Kl. 10.30 AMRJ kk  6.s.e. påske 

Søn.  d. 19. maj Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk Pinsedag 

Man.  d. 20. maj Skyttehushaven kl. 14.00 Skyttehushaven Kl. 14.00  2. pinsedag 

Fre.  d. 24. maj Kl. 17.00  Gud og pizza 

Søn.  d. 26. maj  Kl. 9.00 PML Trinitatis søndag 

Søn.  d. 02. juni  Kl. 10.30 AMRJ kk Kl. 09.00 AMRJ 1.s.e. trinitatis 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
AMRJ  – Anne Mette Ramsgaard Johansen 
PML  – Poul Martin Langdahl  
kk  – kirkekaffe 
fm  – familiegudstjeneste med efterfølgende 
    tøndeslagning i sognegården 
ko  – konfirmanderne medvirker ved gudstjenesten  
fn  – indsamling til Folkekirkens Nødhjælp efter gudstjenesten 
hsk  – Hornstrup Sognekor medvirker ved gudstjenesten 
kks  – kirkekaffe i Sognegården i Hornstrup 
la  – efter gudstjenesten vil vi nyde en let anretning 
lit  – liturgisk gudstjeneste 
kn - kort nadver 
Skyttehushaven: 2. Pinsedag holdes fælles gudstjeneste i  
Skyttehushaven, Tirsbæk Strandvej 2, 7100 Vejle kl. 14.00, 
hvor mange af provstiets sogne deltager.  
Der er mulighed for pilgrimsvandring, se hjemmesiderne 
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